

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

SZERDA, 1947, FEBRUÁR 5

III. évfolyam, 565 szám

Felolvas szerkesztő:

PALÁSI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 12.

Telefon: 20-76.

Előfizetés: havonként 12.500 lej.

Szakszervezeteknek és azok tag-

jainak 10.000 lej.

Vállalatoknak 350.000 Lej.

A munkafegyelem megszilárdítására és a termelés fokozására hívja fel az Országos Szaktanács a szakszervezeteket és a dolgozókat

Mindenkinek teljes erejével részt kell vennie a termelésben!

BUKAREST. (A JÖVŐ KÜL ÖNTUDÓSÍTÁSA.) Az Országos Szaktanács körlevelet intézett valamennyi egyesült szakszervezethez, amelyben rámutat a végzett munkára és felhívja a dolgozókat a munkafegyelem megszilárdítására és az ország gazdasági helyzetének javítására. A gyárak, vállalatok, üzemek üzembizottságai kötelesek úgy tapasztalataikkal, mint képességeikkel résztvenni a termelésben és jó példát mutatni, a dolgozó tömegek bevonásával, a termelés emeléséért folyó küzdelemben. Felvonulások, gyűlések, értekezletek csak munkaórán kívül rendezhetők és ugyanez vonatkozik az üzemtulajdonosokkal és igazgatóságokkal, eljárási ügyekben folytatandó tárgyalásokra is. A szaktanácsi vezetőségek kötelesek a vállalatok vezető ségeit, vagy tulajdonosait felkérni olyan munkák elvállalására, amelyek elősegítik a termelést, kötelezők kell a vállalatokat hitelek igénybevételére, ellenőrizni a nyersanyagbeszerzést, a munkapontos befejezést, a munkásság ellátásának biztosítását és a kollektív szerződésekből biztosított javadalmazás sok folyósítását.

Útban Páris felé

Atutazott Aradon a román békeküldöttség

Ünnepélyes fogadtatás a pályaudvaron

BUKAREST. Mint megírta a Jövő, a Párisba utazó román békeküldöttség a mozosai pályaudvarról indult. Ezalkalommal Tatarescu helyettes miniszterelnök, külügyminiszter beszédet mondott, amelyben méltatta a békeszerződés aláírásának jelentőségét.

Hangsúlyozta, hogy a békemű az ország tragikus korszakát zárja le, olyan háború után, amelyet az ország, a népakarat ellenére kényszerített rák és éppen ezért ez a történelmi szakasz fájdalmas. De a békeszerződés felszámolja ezt a korszakot és együttal kezdte a jövő demokratikus fejlődésért, az újjáépítésért folyó küzdelemnek. Méltatta a helyettes miniszterelnök, külügyminiszter a békeszerződés területi intézkedéseit, de rámutatott arra is, hogy a háború következményei súlyos kötelezettségeket rónak az országra. Február 10-én aláírandó okmány visszavonja Románia teljes szuverenitását és függetlenségét és a sokat szenvedett országnak megadja a jogot a fejlődéshez.

Tegnap éjjel fél tizenegy órakor utazott át az aradi pályaudvaron az a miniszteri küldöttség, amely Párisban aláírja Románia békeszerződését. A küldöttség vezetője Tatarescu helyettes miniszterelnök

és külügyminiszter, tagjai pedig Patrascanu igazságügyminiszter, Voitec közoktatásügyi miniszter és Damocanu tábornok, nemzetvédelmi államtitkár. Kiséretükben utazott Eugen Filotti és Edmund Ciuntu, a külügyminisztérium két magasrangú tisztviselője. Az aradi katonai és polgári hatóságok, a

politikai pártok, a szakszervezetek vezetői ünnepélyesen fogadták a küldöttséget. Felőrás tartózkodás után a küldöttek folytatták útjukat Páris felé, hogy kézjegyükkel lássák el azokat a megállapodásokat, amelyek az ország és az itt élő népek fejlődési lehetőségét biztosítják.

Bíróság elé kerül a „Duna hullám” szervezet

Befejeződött a vizsgálat az aradi vonatkozású tiszti összeesküvés ügyében

A per fővádlottal: Georgescu Petre tábornok, volt aradi helyőrségi parancsnok és Sorescu ezredes

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE.) Hétfőn megkezdődött a nagyszabású, aradi vonatkozású összeesküvés per vizsgálatának utolsó szakasza:

Az első katonai bíróság főügyésze és kirendelt hadbírója, több fontos kihallgatást eszközölt abban az

összeesküvés ügyben, amelyet a „Duna hullám” néven ismert meg az ország közvéleménye. Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy az aradi politikai rendőrség leleplezte ezt az összeesküvést, amelynek célja reakció szervezkedés volt, a demokrácia elleni célal. Az összeesküvés fővádlottja

Georgescu Petre lovassági tábornok, volt aradi helyőrségi parancsnok és a vádlottak között szerepel Sorescu ezredes, az első lovass ezred volt parancsnoka is.

Gavrilescu Alexandru tábornok, a hadügyminisztérium által kirendelt hadbíró koronaügyész és Pascu ezredes hadbíró öt magasrangú katonatisztet hallgatott ki az ügyben, közöttük Lupu ezredest is, akik Sorescu ezredessel egy ezredben szolgáltak.

Az öt kihallgatással a vizsgálat befejeződött és Laacaru Mihail tábornok hadügyminiszter pénteken írta alá a vádiratot, ezután pedig kifizetik a naggyérelkeségű ügy fő tárgyalását.

A „Duna Hullám” összeesküvés ügyében nagy és érdekes bizonyítási anyagot gyűjtött össze a vádhatóság és az „aradi összeesküvés” fő tárgyalásán számos fontos adat került majd nyilvánosságra a reakció alattomos szervezkedési kísérletéről.

Angol ultimátum a palesztinai Zsidó Tanácshoz

Hét napon belül a zsidó lakosságnak csatlakoznia kellene az ellenállási mozgalom leveréséhez

JERUZSÁLEM. A palesztinai angol kormányzat ultimátumot nyújtott át a Zsidó Tanácsnak. Eszerint 7 napos haladékot udnak ahhoz, hogy Palesztina zsidó lakossága fenntartás nélkül csatlakozzék az ellenállási mozgalom leveréséhez. Az ultimátumot Cunningham főmegbízott utasítására adták át a palesztinai Zsidó Tanácsnak.

Az angol rádió jelentése szerint Palesztinából az angol nők és gyermekek elszállítása egyre tart.

Száműzték az olasz exkirályt

RÓMA. Az új Gasparri-kormány legnap minisztertanácsot tartott, amelyen elhatározták, hogy javaslatot terjesztenek a törvényhozás elé Umberto exkirály és valamennyi leszármazottjának örök időre való száműztetéséről és a Savoy-ház vagyonának elkobzásáról.

Újabb 411 amerikai szeretetcsomag érkezett a temesvári postavámhoz

Ismét a posta intézi a csomagok kézbesítését

A címzettek hivatalos névsora

Több ízben foglalkozott a Jövő amerikai szeretetcsomagok ügyével és megírta, hogy a zsidó hitközségek szövetségének közbenjárására az érkezett csomagok kézbesítésével a címzettek nemzetiségére és vallására való tekintet nélkül a helyi hitközségeket bízta meg.

Mivel azonban a csomagok kézbesítésénél kiderült, hogy hiányok mutatkoznak, amelyek nyilvánvalóan a vámolásnál adódhattak, több hitközség közölte: nem vállalja a kézbesítést csak akkor, ha a vámolás a kézbesítés helyén, a helyi zsidó hitközség kiküldöttjének jelenlétében történik.

Igy például a temesvári zsidó hitközség már vissza is küldte azt a 250 küldeményre vonatkozó hivatalos csomagértékesítést, amelyet legutóbb kapott. Ennek következtében

a vámolást ismét az illetékes postai igazgatósági székhelyen működő vámhivatalok végzik.

Ez vonatkozik Aradra is, ahol most már a temesvári postavámhoz kell majd a vámolást elintézni.

A temesvári postai vámhivatalhoz már meg is érkezett egy újabb csomagszállítmány: 103 zsákban 411 csomag, amelyek felbontatlanul érkeztek és amelyeket még augusztusban indítottak útnak az újvilágból.

A zsákokat már kibontották a temesvári postavámhoz és bár a kísérőjegyzék még nem érkezett meg, megkezdődött a csomagok osztályozása.

A Jövő egy ízben már szóvá tette, hogy hozzák nyilvánosságra a címzettek névjegyzékét, amit akkor „postai titok” címen megtagadtak.

Tanase temesvári postai főfelügyelő a Jövő indítványát továbbította a postavezérgazgatósághoz, mellékelte cikkünk románnyelvű fordítását és javasolta az indítvány elfogadását. Az előterjesztést Bukarestben elfogadták és most már hivatalosan kiadták a címzettek jegyzékét, amit az alábbiakban közlünk:

91 szám: Fried Paula, Temesvár, Augusztus 3-ucca 9. — 219 szám: Fried Paula, Temesvár, Augusztus 3-ucca 9. — 243 szám: Smilovici József, Hátszeg. — 329 szám: Wágner Irma, Petřila (Hunvadmegye) Ferdinand-u. 100 — 355 szám: Issel Mózes, Temesvár, Carol-u. 28. — 446 szám: Fried Paula, Temesvár, Augusztus 3-ucca. — 597: Fried Paula, Temesvár. — 634: Mifalvi Kálmán, Rant

8. — 715: Oprinszk Miklós, Hunedoara-Racosd. — 728: Giorgia Iosif, Cuied, Of, Buteni. — 745: Gantner Vilmos, Ság (Aradmegye). 755: Crisan Ioan, Arad, Barbu Delavrancea-ucca 8. — 928: Tóth Miklós, Buziás, Oituz-ucca 2. — 929: Kreman József, Beckan 36. 945: Issel Mózes, Temesvár, Carol-u. 24. — 952: Reiche Isac Temesvár, Pop de Basesti-ucca 15. — 974: Matioc Ludovic, Hátszeg. — 994: Vogel Adolf, Arad, Grigore Alexandrescu-ucca 25. — 1048: Fleischmann Stefan, Arad, Saguna-út 42. — 1090: Zantor Iosif, Hodos-Conop. — 1093: Issel Mózes, Temesvár, Carol-u. 24. — 1129: Ponovic Pavel, Prunisor. — 1162: Marehis Lucia, Brad-Zarand 26. 1210: Istok Mauriciu, Arad, Marsalul Averescu-ucca 3. — 1267:

Kám Borbála, Engelsbrunn 60. — 1271: Csonka Tódor, Temesvár, Bolocan-u. 1. — 1315: Dragos Victor, Satul-Nou. — 1332: Perlweiter József, Arad, Abatorului-u. 77. 1369: Grozescu Éva, Nagyszentmiklós 2. — 1393: Bickmann Arnold, Temesvár, Diaconovici Loga-u. 4. — 1397: Beljiuc (Belziuk) Adalbert, Temesvár, Latuneanu 3. 1407: Dariu Ioan, Cil 46. — 1460: Fruker Frida, Arad, Radulescuter 5. — 1480: Kleise Lottí, Temesvár, Carmen Sylva-u. 3. — 1511: Gortner Lajos, Temesvár, Goidu-ucca 1.

A posta felszólta a fenteket, hogy a közölt számot lejegyezve mielőbb jelentkezzenek csomagjuk átvételé céljából, amint kiadók elszabálmányozták meghatalmazásukkal.

Megalakult a Magyar Népi Szövetség műszaki albizottsága

Felhívás a mérnökökhöz és al-mérnökökhöz

KOLOZSVÁR. A Magyar Népi Szövetség országos gazdasági bizottsága keretében működő gazdasági albizottság megtartotta alakuló közgyűlését. A műszaki bizottság megállapította, hogy a 645. számú törvény alapján indított perek tárgyalásainál a bíróságok részéről alkalmazott szakértők között — a kik a visszaperelt ingatlanok felértékelését eszközlik — magyar mérnökök egyáltalán nincsenek.

A romániai magyar műszaki szakemberek szakmai érdekképviseletének a kérdésével is foglalkozott az albizottság. Ennek az érdekképviseleti szervnek megvalósítása érdekében az albizottság felhívja a Romániában élő magyar mérnököket és al-mérnököket, hogy írásban mielőbb közöljék az

MNSz országos központja gazdasági bizottságával (Kolozsvár, Mária királyné ucca 16): nevüket, születési évüket, pontos címüket, képesítésüket, szakmájukat, valamint azt, hogy eddig milyen termelési ágazatnál működtek.

Kéri továbbá, közöljék különleges szakmai tudásukat, oklevelük adatait, annak nosztrifikációját, az általános szakmai érdekvédelmi szervezetekben való eddigi részvételükre vonatkozó adataikat, továbbá, hogy jelenleg hol és milyen minőségben teljesítenek szolgálatot, az MNSz keretében eddig milyen munkát fejtettek ki, a jövőben részt kívánnak-e venni a romániai magyar technikusok esetleg létrejövő érdekképviseleti szerveiben.



A bukaresti Macabi asztalitenisz csapata vendégszerepel Aradon

Az ország egyik legjobb asztalitenisz csapata, a bukaresti Macabi, amelynek soraiban több élvédős szerepel, február 6 és 7-én, csütörtökön és pénteken Aradon játszik. A Macabi csapata az ITA asztalitenisz együttesével méri össze erejét, majd sor kerül az egyéni versenyekre is. Az egyéni számokban nemcsak a Macabi és az ITA asztaliteniszesei indulnak, hanem a Spárta, CFR, Progresul, Téba, Astra versenyzői is. A kétnapos verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Hazra 75 százalékos vasúti kedvezményért

Az aradi divíziós egyesületek értekezlete

Az aradi divíziós egyesületek az ITA, AMTE, Spárta, CFR, Gloria, valamint a C-ligában szereplő egyesületek az Indogara, ATE, Tricolor, Téba, Astra, Olimpia a Spárta klubban szerdán délután értekezletet tartanak. Az értekezlet célja, hogy az aradi divíziós egyesületek is kifejtésük álláspontjukat a 75 százalékos utazási kedvezmény ügyében, ezt emlékiratba foglalják és elküldik a labdarúgószövetséghez Bukarestbe. Az egyesületeknek az a véleményük, hogy a 75 százalékos utazási kedvezmény megvalósítása nélkül a Nemzeti Bajnokság tavaszi fordulójának lebonyolítása el sem képzelhető.

Heine születésének 150 éves évfor dülőja

Alakalmából az aradi Zsidó Demokrata Bizottság nagyszabású emlékünnepelet rendezett a zsidó iskola dísztermében. A műsort dr. Schönfeld Miklós főbből tartalmas előadása vette be, utána dr. Löwéné Lipkovicz Ella két gyönyörű Heine verset szavalt. Feleki Rezső Heine dalokat énekelt, óriási sikerrel, majd Szántó György tró szellemes bevezetője után Szántó Györgyné a kiváló tró alkalmi novelláját olvasta fel. Ezzel a műsor első része befejeződött. A második részt Mándy Ilona tartalmaz előadása nyitotta meg, mely a költő párisi életét ismertette. Löwi Evakellemesen csengő hangjával újabb Heine dalokat énekelt és befejezőképpen dr. Löwéné Lipkovicz Ella elszavalt a Belsacart és a Takácsokat.

Glatt János dr. gyermekorvos

hadifogságból visszatért és újból rendel. Aradon, Strada Gen. Berthelot 8. sz., a színházbejáráttal szemben, d. e. 9-11, d. u. 3-5-ig.

Borbélyműhely berendezést megvételre keresünk.

Industria Ardeleana S. A. Arad, telefon: 18-00

Savoy Mozi

Telefon 23-22. Előadások 8, 4.30, 6, 7.30.

Ma a magyar filmek gyöngye! Zene! Kiállítás! Szerelem!

Tavaszi szonáta

SZÖRÉNYI ÉVA, URAY TIVADAR, BENKŐ GYULA
Beethoven halhatatlan meló diái nyomán! — Jegyelővétel.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64. Előadások 3, 5 és 7 órakor

A legújabb amerikai film
KÉT FÉRFI KÖZÖTT
Joan BENNET, George RAFFT

Royal Mozi

Telefon: 19-38. 3, 5 és 7 órakor. Ma utoljára

Kővirág

cimű színes filmesoda Magyar feliratokkal, színes világszenzáció

ARO MOZI

Ma megrédemelt sikerrel megvált ANE NEGLE, RAY MILAND

I R E N E

Következik új amerikai film: Vigyázz! Jön a rendőrség

URANIA

Telefon 12-32. Előadások: 3, 5, 7 órakor. Ma egy szenzációs film

Az indiánok karmaiban

JOHN WAYNE
JACKIE COOPER

A panaszok hathatós orvoslásának módja: a demokrácia arcvonalának erősítése

Megyénk magyarságának problémáit, ügyesbajos dolgait tárgyalta a Magyar Népi Szövetség megyei Intéző bizottsága

Vasárnap délelőtt tartotta meg gyűlését az MNSz megyei intézőbizottsága. Kóvágó Mihály elnök megnyitóját követően Ádám Elek tartott politikai beszámolót, majd az egyes szakfelelősök terjesztették elő jelentéseiket. A hozzászólások során vita indult meg, a megyei kiküldöttek őszintén előadták kívánságaikat, panaszait és megvárták a megoldási módokat.

Észrevételek a gabona beszállítással kapcsolatban

Számos észrevétel hangzott el a rekvirálásokról vonatkozólag.

Senkinek sincs kifogása az iaságok megsegítése ellen, de mindannyian tudni akarták, hová kerül a beszállított búza.

Ha a múltbeli hibák már nem lehet segíteni, legalább ezentúl ellenőrizzék a küldeményeket.

Különböző mint bukaresti jelentés közli — az ilyenirányú ellenőrzés életbejuttatása foglalkoztatja a kormányt és máris hathatós rendszabályokat alkalmaztak. Annak a megyének ellátási hivatala, ahonnan a gabonát útnak indítják,

az indításkor nyomban köteles táviratilag jelezni a rendeltetési hely székhelyének a szálltmányt és ez a hivatal a megérkezést záros határidőn belül köteles viszszajelenteni a feladónak.

Patrascanu igazságügyminiszter legutóbbi aradi tartózkodása alkalmával, az előterjesztett ilyen természetű kívánságok elintézésére azt javasolta a kormánynak, hogy a gabonagyűjtés adatait: honnan mennyi gabona gyűlt össze s ebből mennyit, hová irányították, hozzák nyilvánosságra a sajtó útján.

Számos ténybeli bejelentés hangzott el az intézőbizottsági ülésen a rekviráló bizottságok ellen, amelyek igazságtalanul és több ízben még mindig nemzetiségi részrehajlás alapján dolgoznak.

Kóvágó Mihály elnök a felszólalásokra adott válaszában rámutatott arra, hogy a helyi MNSz hibája, ha nincs jelen a rekvirálásoknál. Igenis, menjenek el az MNSz képviselői, éljenek jogaikkal: vegyenek részt ők is a rekvirálásban, hogy az igazságos bánásmódot biztosítsák — mondotta Kóvágó Mihály — és ugyancsak magára vessen a magyarság, ha nem vesz részt a földreformbizottságok munkájában. Előfordul sok olyan igazságtalanság, sok olyan földreformmódszer, amely annak tulajdonítható, hogy a magyarság képviselői a számukra kijelölt helyet nem foglalják el a földbizottságokban. Sőt vannak olyan esetek is, amikor magyar földosztóbizottsági tagok írják el igazságtalanul magyarokkal szemben, hogy saját hasznukat biztosítsák.

Komoly gondot okoz a földmí-

veseknek az iparcikkek magas ára. Az egyik kiküldött arról panaszkodott, hogy egy kalapért két mázsa búza árát kéri.

Ez a kérdés egyébként általános panasz és a kormány természetesen behatóan foglalkozik az ügyvel. Minden figyelmet a szövetkezetek megfelelő áruellátására fordítanak s a szövetkezeti ügyek rendezése, a termelés növelése, a súlyos károkat okozó háború utóhatásainak felszámolása jelenti a kérdés elintézését.

Kiválgott az ülésen a magyarság demokrácia-akarása abból a türelmetlenségből, amellyel egyes szónokok a fejlődő demokrácia viaszosságait ostromolták. Panaszok merültek fel a rosszindulatú bürokrácia ellen, egyes néppellenes jegyzők ellen, akikkel szemben a falú románságok

Felzárkózni a demokrácia arcvonalán

Egyes szervezetekben kedvetlenség mutatkozik, lanyhulás. Az okokat nyilván megvárták, vannak még panaszok, a kormány minden kétséget kizáró baráti megnyilatkozásainak végrehajtásánál mutatkoznak még zökkenők. Azonban

minden józanul gondolkodó ember előtt világos: a panaszok orvoslásának módja a demokrácia arcvonalának megerősítése! Csak ha felzárkózunk a mellettünk álló román demokratikus erők mellé, egységünket, a demokrácia frontját megbonthatatlanná és egységessé tesszük, csak akkor

demokratikus erőt összefoghatunk a magyarsággal. Megállapítható, hogy hiányos még a román és magyar demokratikus erők összefogása a helyi politikai tanácsokban.

A helyi szervezeteknek ellenőrzőnek kell a jegyzőt is.

Ugyaníde tartozik Kóvágó elnök egy bejelentése. Felhívta a szervezetek figyelmét arra, hogy

az iskolai vegyes-bizottság pénztől kezdve berendelt a vidéki román és magyar iskolák igazgatóit, hogy adjanak számot arról: hogyan oszlik meg az iskolavagyon a gyermekek számára nyíltan megfelelően, hogy a szétosztást eszközölhessék.

— Legyünk jelen a szétosztásnál, hogy az igazságosan történjen — mondotta az elnök.

tudjuk megvalósítani jogainkat, amelyeket a kormány elismer és megad.

Mindannyiunknak ott a helye az MNSz-ben s tevékenyen kell támogatnunk szervezetünk munkáját, az ország összedemokráciájával való szoros együttműködés jegyében.

Ebben a vonatkozásban nagyon fontos a tagdíjak befizetése.

A felmerült kérdések nagy számára való tekintettel a vezetőség igyekszik módot találni arra, hogy kétnapos értekezletre hívja össze legközelebb a megyei intézőbizottságot.

Tisztogatás a magyar Kisgazdapártban

BUDAPEST. A magyar Kisgazdapárt politikai bizottsága összeült, hogy meghallgassa az „ötös bizottság” előterjesztését mindazon tagok kizárási kapcsolatban, akik személyi vagy politikai magatartásukkal megakadályozták a koalíciós együttműködés lehetőségét. A politikai bizottság döntése értelmében

a magyar főváros nem képviselői bizottságát betöltő törvényhatósági bizottsági tagjai közül 8 rendes és 4 póttagot kizárnak.

A politikai bizottság megállapította, hogy Vincze István és Vadkerti Ferenc kivételével a kizárást nem állnak összefüggésbe a köztársaság ellenes összeesküvéssel, hanem az ellenük hozott döntést

általános politikai magatartásuk tette indokoltá.

Az ötös bizottság még nem vizsgálta felül valamennyi kisgazdapárti, parlamenti képviselő politikai magatartását, ezért úgy döntött, hogy a kizárt képviselőket névsorát egyszerre ismereti.

Az orosz zene fejlődése

A Szaktanács keretében megalakult Tanulmányi Kör vasárnap délelőtt tízenegy órakor a Szaktanács színházának nagytermében előadást rendezett. Ez alkalommal Mocanu V. zeneanár az orosz zene fejlődéséről tartott előadást, utána Steinfeld Márta, Stern Magda és dr. Ungár Imre Valakirew, Arenski, Rubinstein, Tsaikovski, Borodin és Glazunov műveiből egyes részeket szemléltettek. A harmadik zsűfősig megtöltött közönség lelkesen ünnepelte a közreműködőket.

Olvassa és terjeszse a „Jövő-t”

Huszonötmilliárdos importot engedélyezett a nemzetgazdasági minisztérium Csehszlovákiából behozandó anyagokra

Új kereskedelmi egyezményt kötünk Jugoszláviával

BUKÁREST. Az elmúlt héten a nemzetgazdasági minisztérium mintegy 25 milliórd lej értékű áruhozatalra adott engedélyt Csehszlovákiából. Az engedélyeket a „Concordia”, „Titan”, „Nadrag”, „Calani”, „Marasesti”, „Hunedoara” társaságok, továbbá az Első Üveggyár, a Creditul Carbonifer és a Textila Coton vállalatok kapták a következő anyagokra: gépszijak, azbeszt, villanylámpák, ipari gyémánt, lakkok,

csiszolóanyagok, magnézit, grafit, szerszámocél, hegesztőkészülékek, motoros szivattyúk, textilfelszerelési tárgyak stb. Hasonlóképpen nagyösszegű behozatalra kapott engedélyt a bukaresti közúti vasút.

Jugoszláviával új kereskedelmi egyezmény megkötése céljából folynak tárgyalások. A régi egyezményt, mint ismeretes 1946. december 31-ig meg-

hosszabbították és ennek alapján behoztunk magnézitet, csiszolóanyagokat és cserében só, vasércet és schellgürt exportáltunk. A fenti anyagokon kívül a jugoszláv kormány jóváhagyta 2000 vagon tengert Romániába szállító só. Ezt a mennyiséget kölcsönbe adta a jugoszláv nép, amelynek mezőgazdasági helyzete az elmúlt évben szintén igen kedvezőtlen volt.

Tizezer influenzás megbetegedés Aradon

Könnyű lefolyású a járvány — Nincs újabb kültéses tifusz eset

Az utóbbi hetekben, valószínűleg a sokat változó időjárás következtében nagy mértékben megszorodott az influenzás megbetegedések száma Aradon. Illetékes helyről kaptuk azt az értesítést, hogy a karácsonyi ünnepek óta, több mint tizezer ilyen meg-

betegedés történt, de szerencsére, hogy a járvány enyhe lefolyású és csak ritkán lépnek fel szövődményes esetek, amelyek már sokkal súlyosabbak. Eddig két ilyen eset végződött halállal. A kültéses tifusz esetek száma sem emelkedett most már január 19-ike óta egyetlen sem. Idén mindössze kilenc megbetegedés történt, mindegyik ha-

teget az aradi közokorházban ápolják s egyetlen eset sem volt halálos kimenetelű. A múlt évben ugyanebben az időben szintén 9 megbetegedést jelentettek be Aradon, de ezek közül tal- valy egy beteg, egy budapesti fiatal munkás belehalt a betegségbe.

Hirek

Arad, 1947. február 4. kedd
 Szolgálatos gyógyszerárak:
 Stauble (Bratianu-ucca 2-4),
 Szöllösi (Comsa-ucca és Saguna-út
 sark) és Szepesy (Liget mellett).

— MOZIK MŰSORA: ARO:
 Irene. — CORSO: Két fér-
 fi között — FORUM: Kövirág —
 ROYAL: Kövirág — SAVOY: Ta-
 vaszi szonáta — URANIA: Utolsó
 dal.

— ARAD ESTI ÉLETÉNEK ESEMÉ-
 NYE a Dácia új műsora, amely ezut-
 tal valóban nagyvárosi számmal dicse-
 kedhet: esténként fellép az ismert Mi-
 topow táncos pár. A két táncos orosz
 táncszámában az akrobatika és tánc-
 tudás javát adják. Valóban olyan
 szám, amilyent Aradon csak ritkán
 láthatunk. Sikeres szerepel a műsor-
 ban Sylvia and Marius, — akik a bu-
 karesti Arizonának voltak kedveltjei.

— AZ ARADI CFR ALKALMAZOT-
 TAK Szakszervezete felszólítja mind-
 azon nyugdíjasokat, akik 1946-47 évi
 3000 kilógram (á 300.000 lejes) tüzi-
 fára beiratkoztak, hogy az ellenérté-
 ket március 25-ig egyenlítsék ki. Ez
 az utolsó határidő, amelyen túl a nyug-
 díjasok sem tüzfábot, sem tüzfát
 nem kapnak.

— HALÁLOZÁS. Özv. Nikischer
 Józsefné 69 éves korában elhunyt.
 Temetése február 5-én délután 4
 órakor lesz a felsőtemető halottas-
 házából.

MNSz VIII. KER, rendkívüli ucca-
 bizalmi gyűlése február 5-én, szerdán
 délután 6 órakor. A fő és uccabizal-
 miak teljes számban való megjelené-
 sét kérjük.



A színház iroda közleményei: tekint-
 ettel a fűtési nehézségekre és a „Vig
 özvegyi előkészületeire a színház ma-
 gyar tagozata csak február 8-tól tart
 ismét sorozatos előadásokat. A „Vig
 özvegyi” ketős szereposztásban kerül
 előadásra, amelyben Jeney Ottó a ma-
 gyar tagozat vezetője 20 éves színészi
 jubileumát ünnepli. Érdekessége a sze-
 reposztásnak az is, hogy a címszerep-
 ben nemcsak Egyed Joli énekes pri-
 madonna, hanem a régen látott ked-
 venc, Rappert Dódi is fellép, aki egyéb
 ként mint állandó vendég beszerződött
 az aradi színházhoz. Nemés versengés
 lesz Kiss Elli és az újonnan szerződte-
 tett énekes naiva, Makrai Irén között,
 akik Valencien szerepét éneklik. Jal-
 goci és Szalmáry között, akik Camile
 nehéz szerepét éneklik és végül Fara-
 gó és Jeney között, akik Danilót ala-
 kítják felváltva.

Premier: február 8-án, szombaton
 délután 6 órakor 9-én, vasárnap dél-
 után 3 és 6 órakor.

Economatul Meseriasilor
Patroni No. 1.

... közli, hogy a közgyűlés
 ratározta értelmében mindazoknak a
 cégeknek az alkalmazottait, amelyek
 a felemelt alapítók és a január havi
 regiet f. hó 10-ig bezárólag nem fi-
 zetik be, nem szolgálják ki és ezért a
 közgyűlés a munkaadókra hárít min-
 den felelősséget. Vezetőség.

Plusz 5 fok Aradon: megkezdődött az olvadás

Eső és havazás Európaszerte, a hideg tovább csökken csaknem mindenütt

Az atlanti-óceáni Azori-szigetek irányából rendkívül megerősödött a meleg légtömegek beáramlása az európai szárazföld fölé. Spanyol országban ezért a hőmérséklet máris 13 fokkal emelkedett, de szinte Európaszerte megváltozott az időjárás. A legtöbb helyen a meleg levegő beáramlása csapadékosá változtatta az időt és a nyugati országokban eső esik, míg a keleti részeken havazik. Csak Szovjetország keleti részein erősödött meg ismét a hideg, az Ural vidékén, ahol ismét mínusz 30 fokot mértek. Várható időjárás: Gyenge déli és délnyugati szél, borult, ködös idő, sok helyütt újabb havazás, esetleg ölmőszerű, a hideg tovább csökken.

Aradon az est folyamán újabb enyhülés állott be, amely éjszaka és reggel fokozódott. Az éjszaka folyamán mínusz 2 Celsius fokon állt a hőmérő higánya, míg kedd reggel zéró fölé emelkedett a higanyoszlop. Már a reggeli órákban — amikor is plusz 3 Celsius fokot mértek — megindult az olvadás. Az aradi repülőállomás időjelző intézete szerint a légnyomás és hőmérséklet emelkedése tovább tart. Erős délkeleti szél várható. A hó állása 30 centiméter. Dél előtt a hőmérő plusz öt fokot mutat.

A külügyi ministerek moszkvai értekezletével egyidőben:

Az angol-szovjet szerződés felülvizsgálatáról és meghosszabbításáról is tárgyal Sztálin Bevinnel

LONDON. A Reuter hírszolgálati iroda diplomáciai szerkesztője megcáfolja azokat az USA lapjelentéseket, amelyek szerint Anglia és a Szovjetunió között az angol-szovjet szerződéssel kapcsolatosan tárgyalások lennének folyamatban. A Reuter-iroda diplomáciai szer-

kesztője megállapítja, hogy bár a brit kormány érdekében állana, hogy megtudja: mik azok a fenntartások, amelynek kiküszöbölésére Sztálin vezérlebortanagy ismeretes nyilatkozatában célzott, mégis a tanácskozások megkezdésére csupán a moszkvai értekezleten kerül sor, amikor is

Bevin Moszkvában tartózkodik majd és így alkalma lesz Sztálin vezérlebortanaggal tanácskozni.

Eszerint az angol-szovjet szerződés felülvizsgálásának kérdését a moszkvai külügyminiszteri értekezleten tanácskozzák meg.

Sztreptomycin, a gümőkóros agyhártyagyulladás gyógyszere

Moszkvában sikeresen alkalmazzák a sztreptomocint, az új készítményt, a „gümőkóros” agyhártyagyulladás gyógyítására. Lina Stern akadémikus módszerével. Az amerikai orvosokkal ellentétben, akik nagy adagokban juttatják a sztreptomocint a szervezetbe, Lina Stern apró adagoknak az idegközpontokba való juttatását ajánlotta. Ez a módszer igen hatékonyak bizonyult és eddig már húsz gümőkóros agyhártyagyulladás esetében alkalmazták sikerrel.

„FORUM”

Tel. 20-10.
 Előadások 3.15, 5.15 és 7.15 órakor
 Holnap Marlene Dietrich „Kék angyal” című filmjének magyar változata

VISSZA AZ ÚTON

Tolnay Klári, Csontos Gyula, Mezei Mária.
 Ma utoljára
 KÖVIRÁG

Apróhirdetés

- MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és női kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi lerakata Str. Marasesti 3.
- PIANINOT, vagy rövid zongorát bármilyen rossz állapotban veszek. Cosbuc ucca 47. 9405
- JOKARBÁN levő billiárdasztal márványlappal, hozzávaló felszereléssel helyszűke miatt eladó. Cim Rec lamaban, Eminescu 4. 9402
- BÖRDISZMŰVES segéd felvétetik. Egy jobbkaros gépet veszek, Episcopiei ucca 1, udvarban. 9394
- KÖTŐNÖKET lapos kézigéphez keresünk. Cim a kiadóban, 9409
- HIZOTT sertés állandóan kapható. Sava Raicu 77 szám. 9410
- ARAGÁZ bődönöket veszek, Bulevardul Carol 37, I, 7, Dózsa. 9411
- KELTETŐ gépet megvételre keresek. Telefon 19-83, déli 12 óráig. 9413
- ZONGORÁT, rövidet, vagy pianinót. kereszthurost keresek megvételre. Cim a kiadóban. 9412
- AUTOBUSZ Chevrolette, 30 személyes, jó állapotban gumikkal eladó. Szilágyi, Sarmiseghetuza 28. 9414

- JOÁLLAPOTBAN levő ebédlőberendezés eladó. Cim: Roth, Cuza Voda 49
- EGYETEMET végzett fiatalember megfelelő állást keres. Magánórákat is ad. Cim a kiadóban, 9421
- JOÁLLAPOTBAN levő szürke férfi ruha eladó. Cim a kiadóban. 9420
- GYERMEKKOCSIT, jó állapotban levőt veszek. Cimeket a kiadóba kérek.
- NŐI CIPŐ, új, barna, 36 és feles számú eladó. Ugyanott vennék NAGY, angol-magyar, magyar-angol szótárt, angol képes szótárt, Bulevardul Elisabeta 19. II, 14. 9424
- ANGORA kendőcskét, azsuros harisnyát, dresszeket, női nadrágokat stb kötünk olcsón. Schwarzne, Episcopiei ucca 44. 9416
- VESEK használt tetőcserepet. Lőrincz kályhásmeister, Regele Ferdinand 11 szám. 9418
- IRODAI gyakorlati bíró 35 éves. független nő, háztartásban is. perfekt, bármilyen állást elvállal, ami szerény megélhetést biztosít. Cimeket a kiadóba. 9419

Olvad az eltakarítatlan hó

Olvad a hó. Természeti idővény. De gondjaink nem olvadnak. Ez is természeti törvény talán? Nem. Olvadó hóban járunk. Bokáig süpped a hó és ha elolvad, bokáig süpped a sár. Olvadó hóban, növekvő gondokkal nézünk az elkövetkező hetek elébe. Hűlés, nátha fenyeget és olvadás fenyegeti a várost. Mi lesz ebből? Az eltakarítatlan — minden írásbeli intézkedés ellenére is eltakarítatlan — hógondok helyett most hólépánások következnek? Rossz még gondolni is arra, mi történhetik a gyors olvadás esetén, hiszen még a város sem vette túlkomolyan a nyilatkozatokat, amelyek a hó eltakarítására vonatkoztak. Ha így marad, baj lesz!

Hát ennek nem szabad bekövetkeznie. Azok, akik szívükön viselik a város lakosságának sorsát, minden el kell kövessenek, hogy az olvadás idején ne „ússzanak” az uccák. Tessék a havat eltakarítani. Tessék járműveket keríteni, Tessék katonaságot és minden rendelkezésre álló erőt mozgósítani! A helyőrség demokratikus parancsnoksága bizonyára készséggel bocsát rendelkezésre katonaságot, járműveket. De a város vezetőségének gondia lemen mindent mozgósítani, minden rendelkezésre álló eszközt felkutatni. Eltakarítani a havat, de sürgősen!

Wizo-gyűlés

kedd d. u 5 órakor, Fischer Eliz-palotában. Előadó

Poloskairtást, Anhalzer Iréi

parkettasuroolást olcsón vállalkozik LOVÁS, Bulv. Regina Maria 18, Kérjük a tagok megjelenését